

履责能力再提升 公益账单更明白

《山东省福利彩票责任彩票报告(2022年)》发布



山东省福利彩票责任彩票报告(2022年)。

积力之所举，镌刻责任足迹；众智之所为，勾勒幸福画卷。7月27日，《山东省福利彩票责任彩票报告(2022年)》(以下简称《责任报告》)正式发布，向大众展示过去一年山东福彩践职履责发展成果，介绍山东福彩助力公益事业、增进民生福祉的实践成绩。

予人星火者，必怀火炬。《责任报告》显示，截至2022年，山东福彩累计销量突破2000亿元，达到2016.56亿元；累计筹集公益金突破600亿元，达到600.31亿元！接下来，一起回顾山东福彩与责任同行的这一年。



记者 刘通
通讯员 肖遥遥 王晨鹏

等重点群体提供就业帮扶，在服务就业这个最大的民生中彰显“造福添彩”的责任担当。据统计，2022年，山东福彩直接解决就业岗位2.5万个，同时带动信息技术、印刷、物流、新闻出版、广告等相关产业的发展。

《责任报告》显示，山东福彩还积极与新业态融合发展，创新消费场景，激发市场活力，通过“彩票+”“+彩票”等方式，推动跨界合作，成功进驻各地大型商业综合体，渠道覆盖面不断扩大。

在稳定市场、激发消费的过程中，2022年山东福彩围绕“中国福彩，一起造福”主题，打好整体营销、精准营销、特色营销“组合拳”，不断激发市场活力。2022年5月，在我省潍坊举办的地方特色即开票“状元卷”全国云首发仪式，全网在线观看量超过260万人次，取得良好经济效益和社会效益，被誉为地方特色票云首发“山东样本”的再创新、再升级。

“安全运行，健康发展”是福利彩票工作方针。《责任报告》显示，2022年，山东福彩严格落实彩票法规政策和制度规范，建立重点风险事项防范和处置措施清单，畅通投诉沟通渠道，倡导理性购彩，保护未成年人权益，确保市场安全运行、健康发展。

坚持党建引领 筑牢高质量发展根基

福彩发行销售是发展社会福利事业、保障和改善民生的重要工作，是坚持以人民为中心发展思想的具体体现。《责任报告》显示，2022年，山东福彩坚决扛牢管党治党政治责任，坚持以政治建设为统领，推动党建与业务同频共振。

山东福彩坚持把党的领导贯穿到工作各领域、全过程，着力发挥党建对福彩工作的引领保障作用。2022年，山东福彩创新实施“党建+项目”工作模式，围绕重点攻坚项目，组建由省、市福彩中心党员骨干力量参与的项目组，实行清单化管理、项目化推进，以党建工作提升境界、激发动力，以业务工作搭建舞台、提供载体，推进党建与业务深度融合、互促共进。

功以才成，业由才广。人才作为第一资源，是高质量发展的主体与基石。2022年，山东福彩坚持用好用活人才“第一资源”，着眼于建设高素质专业化队伍，组建青年理论学习小组，打造“福彩学堂”培训平台，开展“知责、担责、尽责”“走进销售机构、走进销售网点”等实践活动，举办改革创新青年论坛，选派干部到基层挂职锻炼，干部队伍素质能力明显增强。

以增强支部政治功能和组织功能为重点，山东福彩创新“为党尽职、为福添彩”党建品牌，聚焦基层党组织建设，筑牢坚强战斗堡垒，让党员干在一线，让党旗飘在一线，党建红色引擎作用更加强劲。

2022年，山东福彩大力倡树“严真细实快”工作作风，组织开展管理服务质效提升行动，加强廉洁文化建设，强化廉政风险防控，有效激发了干部队伍担当作为、履职尽责的内生动力。

聚力主责主业 夯实高质量发展支撑

稳市场主体是保就业的前提和保障。《责任报告》显示，2022年，山东福彩在全国率先出台《推进福利彩票稳市场助就业促发展若干措施》，创新性采取调减销售设备押金、开展销售竞赛，引入便民服务项目等措施，为销售网点减负增收7540多万元，优先为大学生、退役军人

聚焦民生福祉 共享高质量发展成果

为党分忧、为民谋福，是福彩最真最坚的初心和责任，是福彩事业的出发点和落脚点。《责任报告》显示，2022年山东福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，恪守公益慈善初心，努力筹集公益金的同时，还直接参与到各项公益事业，帮助群众克服各类突发性、临时性困难，擦亮福彩公益品牌。

2022年，山东省共销售各类福利彩票91.83亿元，销量居全国第3位，筹集公益金29.35亿元，按照财政部门有关分配政策规定，及时足额分别上缴中央财政和地方财政，为社会福利和公益事业提供了有力资金支持。

《责任报告》显示，2022年山东福彩除筹集公益金并及时足额上缴财政外，还积极开展形式多样、获益群体广泛的志愿服务与公益活动。2022年，山东省福彩中心组织开展“慈心一日捐”、无偿献血、“为福添彩·情暖重阳”志愿服务等团活动14场次，同时结合福彩业务实际，组建志愿服务队伍，据统计，省福彩中心在职党员志愿服务平台注册率达98%、活动参与率超95%。

除自身开展各项志愿服务活动外，山东福彩还联合各界爱心单位，组织或参与各类公益活动，为群众送去温暖和关爱，以实际行动践行发行宗旨——开展“为福添彩”公益救助活动，为遭遇突发性、临时性困难仍就坚强面对生活的家庭送去临时救助；开展“为福添彩·福彩杯”寻找齐鲁最美孝心人物活动，报道齐鲁孝心人物事迹并对典型代表进行表彰，在全省倡树孝老典范，弘扬敬老社会风尚；开展“希望山东·为福添彩”关爱留守儿童活动，走进各地希望小学，至今累计为15000多名农村儿童提供了物质和精神方面的帮助与关爱；开展“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”，累计提供助学金165万元，帮助310名新生圆梦大学。

河海不择细流，故能就其深。山东福彩践职履责，离不开社会各界的爱心支持。一年一度的责任彩票报告，是成绩，也是承诺。为者常成，行者常至。立足责任征程新起点，山东福彩将永葆初心、履职尽责、不负使命，为公益事业持续发展增添助力。



即开型福利彩票“状元卷”全国云首发仪式在潍坊举行。



山东福彩“走进销售机构、走进销售网点”实践活动。



省福彩中心党课学习。



“为福添彩·情暖重阳”志愿服务行。



“青春有我·为梦造福”跨界营销。



为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动。



“希望山东·为福添彩”关爱留守儿童活动。